

Budapestre vonatkozó ujságcikkek				OSZTÁLYOZÁS
Szerző: <i>A. Gy.</i>				Tárgy: <i>910.2</i>
Cím: <i>Idegenforgalmunk a külföldi szemé- vel. Hunziker professzor budapesti látogatása</i>				Hely:
Forrás: <i>Idegenforgalom</i>				Idő: <i>"1964"</i>
	<i>1964. márc</i>			Személy:
(Hely)	(Idő)	(Köt. v. füz.)	(Oldal)	Helyszám:

1
Idegenforgalmunk a külföldi szemével:

Hunziker professzor budapesti látogatása

Az Országos Idegenforgalmi Tanács és az IBUSZ meghívására február hó közepén néhány napot Budapesten töltött dr. Walter Hunziker professzor, a szentgalleni idegenforgalmi kutatóintézet igazgatója, egyben a Svájci Idegenforgalmi Szövetség alelnöke, Hunziker professzor e tisztségei mellett igen jelentős szerepet tölt be más idegenforgalmi szervezetekben is, többek között elnöke az AIEST-nek, az idegenforgalmi tudományos szakértők Bernben működő nemzetközi egyesületének.

Vendégünk ez alkalommal nem elsősorban járt hazánkban: a háborút megelőző években Svájc képviselőjeként résztvett a két állam között akkor megkötött idegenforgalmi egyezmény létrehozásában. Néhány hónapos akkori tartózkodása alatt alkalma volt megismerkednie fővárosunkkal és áttekintést szereznie országunknak a külföldiek szempontjából figyelembe jövő egyéb idegenforgalmi értékeiről. Mostani látogatása során ezért — bár a háború után nem látta sebeket kapott országunkat — nagy ér-

deklórással szemlélte újjáépítésünk eredményeit, fejlődésünket.

A meghívó szervek vezetőivel folytatott megbeszéléseken kívül Hunziker professzor meglátogatta a Közlekedéstudományi Egyesület Idegenforgalmi Szakosztályát is, ahol hasznos eszmecsere folytatólag hazai szakembereinkkel. A formáságtól mentes beszélgetés mindvégig igen szívélyes légkörben folyt le. A kölcsönös idegenforgalmi tájékoztatás során elhangzottak közül szélesebb érdeklődésre tarthatnak számot a vendég professzor válaszai azokra a kérdésekre, hogy a nemzetközi idegenforgalom jelenlegi helyzetében milyennek, illetőleg miben látja Magyarország idegenforgalmi vonzerejét és mit tart fejlesztésre érdemesnek.

Minthogy a kérdésre adott válasz nem csupán egy, a témát a külföldi szemszögéből vizsgálónak nézetét tükrözi, hanem az egyúttal a nemzetközi idegenforgalom egy igen tekintélyes képviselőjének is a véleménye, indokoltnak tartjuk azt részletesebben ismertetni.

Különleges idegenforgalmi vonzerőt jelentenek a külföldiek — ha nem is a gyenge gyomrúak — számára a magyar konyha ismert és kedvelt ételkülönlegességei, valamint a magyar pincék iható kincsei.

Hunziker professzor előtt nem voltak ismeretlenek azok a nehézségek, amelyeket a hazánkban rendelkezésre álló vendéglátóipari férőhelyek elégtelen száma jelent. Leküzdésére a külföldről tömegesebben várható vendégek igényeinek megfelelően, nem nagy luxussal felépített és berendezett szállodák építését tartja indokoltnak, hanem bár korszerű, de egyszerűen berendezettekét. A szobákban nincs mindenütt szükség dúsan rakott szőnyegekre, televízióra vagy rádióra; inkább több szoba álljon rendelkezésre, természetesen központi fűtéssel és minden szobához hideg-meleg zuhannyal vagy fürdőszobával. A szállodák kedvező kihasználását, álláspontja szerint, a feltehetően kisebb számban érkező tömött erszényű utas helyett a kisebb pénzüek egyre terebélyesedő utasforgalmának résztvevői sokkal jobban tudják biztosítani.

A magyarországi szállodák helyzetével összefüggésben feltett kérdésre Hunziker professzor szolt még a miénktől jelentősen eltérő körülmények között dolgozó svájci vendéglátóipar néhány mai problémájáról.

A svájci szállodaipart jelenleg a rendelkezésére álló férőhelyek jobb kihasználásának a biztosítása foglalkoztatja. Ennek mértéke éves átlagban csupán mintegy 40%-os, de még a fődényben sem haladja meg a 70%-ot. A jövedelmezőség fokozását, illetőleg a költségek kedvezőbb eloszlását tehát a férőhelyek jobb kihasználása útján kívánják elérni. Ebből folyik, hogy a fejlesztés Svájcban jelenleg nem újabb férőhelyek létesítését igényli, hanem a meglévő üzemek korszerű felújítását.

Az idegenforgalom fejlődésének akadályai között Hunziker professzor megemlítette a még mindig fennálló, de a nyugati országokból Magyarországra irányuló forgalmat kedvezőtlenül befolyásoló adminisztratív megkötöttségeket, így a vízumok megszerzésével jelenleg együttjáró idővesztéseket, elismerve, hogy ez bizony ma még a Magyarországról hazájába irányuló idegenforgalomban is fennáll.

A feltett kérdésre Hunziker professzor derűlátó válaszát abban foglalta össze, hogy tapasztalatai alapján a magyar idegenforgalom jövőjét igen biztatónak látja.

Érdeklődés a Nyugat részéről

Az egyik kérdéssel kapcsolatban Hunziker professzor megállapította, hogy Magyarország idegenforgalmi értékei iránt a nyugati országokban már korábban határozott érdeklődés nyilvánult meg. Ez jelenleg is fennáll. Mivel pedig országunk ma is változatlanul sok és a Nyugatról jövő látogató számára vonzó idegenforgalmi attrakcióval rendelkezik, biztosra vehető, hogy az érdeklődés megfelelő szolgáltatások keretében realizálható.

A magyar idegenforgalom egyik legfőbb vonzerejét Hunziker professzor abban, az országunk polgárai részéről a külföldiekkel szemben általánosan megnyilvánuló vendégszeretben, ebben a sajátosan baráti viszonyban látja, ami a külföldiek itt-tartózkodását — még a nyelvi nehézséggel küzdőnek is — oly kellemessé, otthonossá teszi.

Másik fontos tényezőként vendégünk azt a változatosságot jelölte meg, amit Magyarország, de legfőképpen annak „gyöngye” és változatlanul első számú idegenforgalmi attrakciója — Budapest — a külföldieknek nyújthat. Itt mindenképpent utalt fővárosunk pompás felvására, szép környezetére, üdítő és gyógyfürdőire, az ebből adódó sportolási és kirándulási lehetőségekre éppen úgy, mint történelmi és műemlékeinkre, nagyszerű gyűjteményeinkre, képtárainak gazdagságára, muzsikájának népszerűségére — legyen az opera vagy cigányzene —,

konyhájára vagy az élénk forgalmú nagyváros által nyújtott egyéb szórakozási lehetőségekre. Honfitársai — úgymond — bizonyára szívesen vállalnának egy másfélórás repülőutat az általuk igen nagyra becsült budapesti Operaház egy-egy előadásának meghallgatására, amint ezt például milánói előadásokkal kapcsolatban is megteszik.

Országunk egyéb, idegenforgalmi szempontból tekintetbe jövő helyei akár történelmi emlékeket, csendesebb üdülést vagy gyógyfürdőket kínálnak, véleménye szerint súlyukkal és vendégfogadásai lehetőségeikkel csak jóval a főváros mögött következnének. Nem tartozik ebbe a kategóriába az önálló vonzerőt jelentő és a külföldiek által mind jobban megkedvelt Balaton, amelyet pompás strandjai és kellemes hőfokú vize, aránylagos közelségével párosulva — megfelelő szálláshelyek biztosítása esetén — igen látogatottá tehet.

A külföldiek érdeklődésének és igényeinek felmérésekor nem hagyható figyelmen kívül az a tapasztalat sem, hogy a kikapcsolódást keresők zöme a fürdési, üdülési és szórakozási lehetőségeken kívül utazása során romantikát is keres, jelentkezzék az akár a népi élet megnyilvánulásaiban (népi zene, népszokások, népviselet), akár a számára rendszerint szokatlan, de mindenképpen érdekes „puszta” és a pusztai élet sajátosságaiban.